

禁止俄罗斯选手参加里约奥运？

国际奥委会就WADA报告发表7点声明

据新华社电（记者张森 张寒）国际奥委会执行委员会19日就世界反兴奋剂机构（WADA）涉及俄罗斯兴奋剂事件的“独立个人报告”发表7点声明，但并未直接回应是否禁止俄罗斯参加里约奥运会的问题。

18日，世界反兴奋剂机构发布了由该机构的独立委员会成员、加拿大国际体育律师理查德·麦克拉伦完成的“独立个人报告”。这份厚厚的报告显示，俄罗斯体育部门参与操纵了2014索契冬奥会及其他在俄罗斯举行的大赛的尿检。世界反兴奋剂机构建议国际奥委会考虑采取前所未有的措施：禁止俄罗斯参加里约奥运会。

国际奥委会主席巴赫在声明中称：“这份报告中的发现，对体育诚信及奥运会构成令人震惊的、前所未有的打击。对于涉及的任何个人和组织，国际奥委会将毫不迟疑地采取能够采取的最严厉制裁措

施。”这7点声明包括：

1、对涉嫌违反《奥林匹克宪章》和《世界反兴奋剂条例》的俄罗斯体育官员和其他个人，国际奥委会于19日采取纪律行动。为加速进度，奥委会执委会已设立纪律委员会负责查明事实和举行听证。5人代表组成的委员会包括来自中国的国际奥委会委员杨扬。委员会可寻求任何外部支持。

2、对俄罗斯运动员参加里约奥运会的问题，国际奥委会将仔细评估这份“独立个人报告”。关于集体禁止俄罗斯运动员参加里约奥运会还是保障运动员个人公正权利的问题，国际奥委会将认真研究可能采取的合法手段。为此，国际奥委会将参考国际体育仲裁法庭(CAS)将于21日就是否禁止俄罗斯田径协参加里约奥运会作出的决定，同时也会参考《世界反兴奋剂条例》和《奥林匹克宪章》的规定。

3、考虑到事态紧急，国际奥

委会执委会已采取如下临时措施：国际奥委会将不会组织或资助在俄罗斯举行的任何体育赛事或会议，其中包括欧洲奥委会计划于2019年举办的欧洲运动会；国际奥委会不会批准任何俄罗斯体育官员和报告中涉及人员参加里约奥运会的资格；国际奥委会将重新调查所有参加2014年索契冬奥会的俄罗斯运动员以及教练、官员和辅助人员；由于报告中详细阐述了索契冬奥会尿样检测被操控，国际奥委会要求所有冬奥会项目的国际单项体育联合会停止在俄罗斯举行重要赛事，包括相关世界锦标赛、世界杯等；国际奥委会要求所有国际单项体育联合会展开全面调查，如发现俄罗斯兴奋剂违禁问题，则分别对俄罗斯相关单项协会进行制裁。所有临时措施将延续至今年12月31日，国际奥委会执委会将在今年12月的会议中重新评估临时措施。

4、国际奥委会执委会重申并

支持今年6月在奥林匹克峰会上提出的、对俄罗斯运动员兴奋剂问题不使用“无罪推定”的原则，即俄罗斯运动员能否参赛将由其所属的单项国际联合会基于其个人国际兴奋剂检测记录决定。

5、国际奥委会要求世界反兴奋剂机构将涉及相关兴奋剂问题的俄罗斯运动员名单递交给各国国际单项体育联合会，并在适当时报告国际奥委会，以便他们迅速采取行动。

6、鉴于国际奥委会是国际非政府组织，俄罗斯体育及其附属机构超出了其管辖范围，国际奥委会将把调查结果转交联合国教科文组织和世界反兴奋剂机构以采取进一步措施。

7、国际奥委会执委会对报告中显示出的反兴奋剂领域的缺陷深表关切。国际奥委会因此重申在6月奥林匹克峰会上提出的呼吁，要求世界反兴奋剂机构于2017年召开特别会议，全面审核反兴奋剂体系。

举重里约目标超越上届 干干净净参加奥运会

——访国家体育总局举摔柔运动管理中心副主任陈应表

据新华社电（记者刘阳 王恒志）参加里约奥运会的中国代表团名单18日出炉后，国家体育总局举摔柔运动管理中心副主任陈应表接受记者采访时表示，由于奥运选拔方法公正透明，中国举重队的奥运参赛名单制定过程比较顺利，这份十人名单确保每名运动员都是“干干净净参赛，无兴奋剂历史问题”。“中国力量”的参赛目标是金牌数超越伦敦奥运会的五金。

主管举重项目的陈应表表示，作为奥运会的夺金“大户”，中国举重队拿下男女四级的满额“入场券”，参加里约奥运会男举六个级别、女举四个级别的角逐，其中最大的亮点当属本次男举舍六弃八参加五个级别比赛、一个级别采用“双保险”的惯例，派出杨哲参加男子105公斤级比赛，这也是中国男举首次亮相105公斤级的大级别奥运赛场。

陈应表说：“参加105公斤级比赛是一个不小的进步。以前老用‘双保险’，实际上是因为其他级别派不出能拿奖牌的人。这次杨哲具有夺取奖牌甚至金牌的实力。全队的目标是金牌数超越上届伦敦奥运会的五金金牌。”伦敦奥运会后，中国举重队从教练员到管理人员实现了“大换血”，不仅实行主教练公开竞聘制度，还特别在男队设立了“男子大级别攻关组”。陈应表说：“长期以来，中国男举大级别一直处于落后状态，我们设立攻关组，就是为了寻求突破，这是几代举重人的心愿。”

陈应表坦承，每届奥运会举重参赛运动员的选拔都会引起全国关注，也出现过争议。本届奥运会的参赛名单制定过程比较顺利，是因为举重队制定了公开、公正、透明的选拔方法。里约奥运会的选拔方法经过队委会、举摔柔中心研究后向社会公开，征集了省市的意见后再次完善，最终成稿后在网上公开。作为力量项目，举重向来是

兴奋剂问题的“重灾区”。陈应表说，中国队长期以来都是“如履薄冰”，坚决杜绝兴奋剂行为。整个奥运周期，中国队加强了反兴奋剂知识的学习，认真贯彻各种反兴奋剂规定。他说：“我们这次派出参加里约奥运会的十名运动员，无论年龄大小，都在各自的运动生涯中参加过上百次国内、国际的兴奋剂检查，我们确保他们是干干净净地参加奥运会。中国举重队在里约实现运动成绩和精神双丰收，在我们看来，‘干干净净’比运动成绩还重要。”

陈应表表示，反兴奋剂不仅要追求运动员注意饮食，他们的训练和生活方式都要有所改变。如果国家队队员违反队规，无论新人老将，国家队都将一视同仁、严肃处理。陈应表透露了一个小故事，国家队规定运动员外出不得擅自吃肉，男队的一名奥运冠军周末外出就餐，吃了几只小龙虾被队里发现，国家队立刻让他在全队作公开检查并且给出严重警告处分。

据统计，2013年至2015年，中国队在3届世锦赛上共夺得47块金牌，6人11次打破世界纪录。陈应表说，中国队的成绩就是一步一个脚印、踏踏实实地取得的。展望里约奥运会，陈应表说：“恐怕来自恐惧本身，战胜自我是最重要的。这次女举的四个运动员全部是‘90后’，小将心理还不是很成熟，能否在大赛上正常发挥是最关键的问题。此外，我们在女子53公斤级、男子56公斤级和85公斤级的对手都非常强悍，每一场比赛都会超乎寻常的艰难。”

不过，在陈应表看来，奥运金牌对竞技体育人来说固然重要，但是他更希望参加里约奥运会的大力士们能够通过奥运会放平心态，好好享受比赛，享受不断追求卓越的过程。他说：“举重几十年拿了29块奥运金牌，举重人最重要的贡献不是这些金牌，而是向全世界展示了中国力量，为青少年树立了坚韧不拔、挑战自我的榜样，这是无形的精神金牌，在我看来，比有形的金牌更重要。”

传统“侗族农民画”引进新工艺



7月19日，侗族农民画家吴怀中妻子杨居连在广西三江侗族自治县独峒乡独峒村创作侗族漆画。

从今年6月起，广西三江侗族自治县独峒乡独峒村30余名侗族农民画家利用农闲学习创作漆画，当地农民画家希望通过工艺提升，使得画作易于保存，提升艺术和观赏价值，推动侗族农民画走向市场，促进侗乡山寨脱贫致富。（新华社发）

金山书院 保养性维护工程完成

本报讯（记者南华 通讯员陈海燕）近日，象山县完成金山书院保养性维护工程。

金山书院是象山县现存的保存最为完整的古书院，书院前身为许氏崇德义塾，解放后，定名“石浦小学”，撰写新编历史剧《海瑞罢官》的著名历史学家吴晗曾随父亲在此就读。2002年，象山县曾按清代建筑风格对它进行修复，同年12月31日，公布为县级文保单位，现金山书院存“敬业堂”主房4间和后院五间开楼房一栋。由于书院年久失修，部分木构件腐朽，瓦片和砖块缺失，院内杂草丛生，急需维护修缮。故象山县文管办制定维护方案，于今年5月至7月组织古建筑专业维修队伍对金山书院开展了保养性维护工程。按照象山对石浦历史文化保护区的保护规划，工程完成后，金山书院辟为“石浦教育史陈列馆”，将陈列布展石浦教育史。

关于翠柏路整治工程施工期间交通组织调整的公告

(2016年第33号)

为保障翠柏路整治工程的施工顺利实施，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定，决定自2016年7月26日起至2016年12月26日止，对翠柏路（范江岸路—环城北路）交通组织进行调整，具体措施如下：

- 一、施工期间,0:00—24:00禁止一切机动车辆在翠柏路（范江岸路—环城北路）由北往南通行。
- 二、公交线路临时改道,具体调整如下：
(一)5路往公交清水桥站方向,330路往广济街方向,515路往体育馆方向临时改道运营。
(1)改道走向:环城北路后单向改走育才路、范江岸路,翠柏路后恢复原线运营。
(2)单向增设环城北路双东路口、范江岸路育才路口、紫景花园停靠站。
(3)单向撤销部分翠柏路走向及翠柏西巷、三忠巷停靠站。
(二)15路往汽车东站方向,17路往书香景苑方向临时改道运营。
(1)改道走向:双东路后单向改走环城北路、育才路、范江岸路、翠柏路后恢复原线运营。
(2)单向增设环城北路双东路口、范江岸路育才路口、紫景花园停靠站。
(3)单向撤销部分翠柏路走向及翠柏西巷、三忠巷停靠站。
(三)345路往宁波火车站北广场方向临时改道运营。
(1)改道走向:育才路环城北路路口后单向改走育才路、范江岸路、翠柏路后恢复原线运营。
(2)单向增设范江岸路育才路口、紫景花园停靠站。

宁波画院画师作品展暨首届画师聘用仪式举行

本报讯（记者崔小明 通讯员林华铮）昨日下午，宁波画院画师作品展暨首届画师聘用仪式在宁波画院举行。何业琦、林绍灵、孙佩梁、李学峰等20位画家、林邦德、毛燕萍等7位书法家被聘为宁波画院首批画师。同时，原先沿用至今的画师及相关头衔一律废止。

“我是童画家”暑期工作坊开张

本报讯（记者周燕波 通讯员陈敏健）昨天上午，“我是童画家”暑期工作坊在位于药行街的117艺术中心开张，吸引众多少儿前来体验。据悉，这是市文化馆面向社会推出的暑期少儿公益课堂，有兴趣的小朋友家长只要通过预先报名就可参加。暑期工作坊的第一堂课是《彩泥王国——潘多拉魔盒》。一群小学和幼儿园的孩子在美术老师的指导下，手工叠出一个塑料盒子，然后兴趣十足地用彩泥堆塑造型的方式，给这些盒子进行“创意包装”。孩子们往盒子上粘贴上花草、动物、星星等图案后，一个普通的盒子就变成一个五彩斑斓、意趣丰富的“潘多拉魔盒”。

据介绍，“我是童画家”暑期工作坊将推出6期课程，内容有《与大师一起玩艺术——莫奈的色彩记忆》等。据前来授课的宁波爱菊艺校的美术教师黎老师介绍，这些课程基本以上小学四年级以下、幼儿园大班以上的小朋友为对象设置的，通过



图为小朋友正在学习用彩泥塑形。（周燕波 摄）

课堂培训及指导，培养孩子对色彩、线条、构图、造型等方面的艺术感觉，激发孩子们对绘画艺术的兴趣及想像力。

●前日，万达影城鄞州店点映《绝地逃亡》，该片由成龙、约翰尼·诺克斯维尔、范冰冰等主演。同日，《快手枪手快枪手》也在万达影城鄞州店举行观影座谈会，该片由潘安子执导，林更新、张静初、腾

格、刘晓庆、锦荣领衔主演，讲述奇女子联盟为追回国宝玉玺在路途上发生的一系列啼笑皆非的故事。今年在第19届上海国际电影节上腾格尔凭此片荣获“最佳男配角奖”。（南华 张梦圆）

宁波电商经济创新园区核心区II-5西侧地块配套道路建设工程勘察设计招标公告

(交易登记号:16GC040075)

1.招标条件
本招标项目宁波电商经济创新园区核心区II-5西侧地块配套道路建设工程已由宁波电商经济创新园区管理委员会产业发展局以甬电商产发[2016]7号批准建设,招标人为宁波电商投资开发有限公司,招标代理人为宁波联创投资管理有限公司,建设资金来自自筹.项目已具备招标条件,现对该项目的勘察进行公开招标.项目已具备下列条件:
■经审批部门批准的项目建议书或可行性研究报告的批复。
■经审批部门核准或备案的项目确认书。
■具有土地管理部门颁发的土地使用证。
■具有规划管理部门确定的项目建设地点、规划控制条件和用地红线图。
2.项目概况及招标范围
建设地点:位于宁波市江北区。
项目规模:本工程包括通惠路(长兴路—长阳路)、长阳路延伸(通惠路—慈孝大道)道路工程.1.通惠路(长兴路—长阳路)道路工程全长357米,道路标准断面总宽28米,建设标准为城市支路,设计车速为30公里/小时,道路沿线与2条路相交,跨1条规划河涌,5.5m(人非混行道)+7.0m(机动车道)+3m(中央隔离带)+7.0m(机动车道)+5.5m(人非混行道)=28m.2.长阳路延伸(通惠路—慈孝大道)道路工程全长402米,道路标准断面总宽36米,建设标准为城市次干道,设计车速为40公里/小时,道路沿线与2条路相交,共跨1条河涌,6.0m(人非混行道)+11m(机动车道)+2m(中央隔离带)+11m(机动车道)+6.0m(人非混行道)=36m。
项目总投资:估算25872.13万元
设计概算:限额设计建安费3050万元,具体以初步设计批复的设计概算为准。
设计周期:总设计周期30日历天,其中初步(含扩大初步)设计10日历天(含勘察10日历天),施工图设计20日历天。
招标类型及范围:■勘察设计;■初步(含扩大初步)设计;■施工图设计。
3.投标人资格要求
3.1投标人须具有合法有效的企业营业执照。
3.2投标人资质等级:同时具备①市政行业设计乙级及以上资质或市政行业(道路工程、桥梁工程)专业设计乙级及以上资质或工程设计综合资质,②工程勘察专业类(岩土工程(勘察))乙级及以上资质或工程勘察综合资质;或由具备上述①②资质的单位组成的联合体(授权委托书由联合体牵头人签署)。
3.3主设计师执业资格要求:具备市政类或道路类专业工程师及以上职称(需提供社保机构出具的投标人于其缴纳2016年3月、4月、5月连续3个月的养老保险证明)。
3.4勘察负责人资格要求:注册土木工程师(岩土)。
3.5潜在投标人数量要求:资格后审合格的投标人均入围参加本项目的投标。
3.6本次招标接受联合体投标.联合体投标的,应满足下列要求:联合体牵头人应具备市政行业设计乙级及以上资质或市政行业(道路工程、桥梁工程)专业设计乙级及以上资质或工程设计综合资质,并负责派遣主设计师。
3.7投标人及拟派的项目主设计师、勘察负责人须在宁波市建筑市场信用信息管理系统录入信息的,其相关内容已经该系统审核通过。
3.8投标人及拟派项目主设计师、勘察负责人无不良行为记录(不良行为记录界定的范围为:国家、浙江省、宁波市相关行政主管部门通报停止投标活动且处在被停止投标期间内)。
3.9投标人及其法定代表人、拟派项目主设计师、勘察负责人经宁波市人民检察院查询近五年(2011年7月1日以来)无行贿犯罪记录.投标人于2016年8月9日16时之前将“要求查询行贿犯罪记录的函”及相关资料提交至招标代理机构,若投标人逾期未提交的,视为放弃投标申请,其投标申请将被拒绝。
3.10投标人在“宁波市建筑市场信用信息系统”(以下简称“系统”)中须具有C级及以上信用等级(以开标之日所在季度的企业信用评级等级为准)。
3.11企业注册地在浙江省行政区域以外的投标人已通过浙江省住房和城乡建设厅的备案登记。
备注:上述投标人均指联合体各成员(如为联合体投标)
4.招标文件的获取
4.1凡有意参加投标者,请于2016年7月21日至2016年8月9日16